
 

Ȥજુરાત શëૈ�ણક સશંોધન અને તાલીમ પ�રષદ (GCERT) - ગાધંીનગર 

સ́ાંત પર�ëા ગ�ણત ધોરણ 3  ̆ĕ પ�રĮપ (Blue Print) 

̆ĕ 

˲માકં  

પેટા ̆ĕ 

˲મ  
̆કરણ 

અƚયયન િનƧપિતȵુ ંિવધાન અને ˲માકં અને ̆ĕ બનાવટની 

િવગત  

̆ĕનો 

̆કાર  

પેટા 

̆ĕની 

સƉંયા  

Ȑ તે 

̆ĕના 

Ȣુલ Ȥણુ  

1   
M301  ́ણ Ӕકની સƉંયા સાથે કામ કર° છે. 

હ°ȱ ુ

લëી  

  

1 અ  
1 

2 
શƞદોમા ંલખો,Ӕકમા ંલખો, ƨથાન �કમત જણાવો,યોƊય સકં°ત Ⱥકુો, 

મોટ� સƉંયા નાની સƉંયા નીચે લીટ� દોરો,વƍચેની સƉંયા લખો. 

1 
3 2 1 

3 1 

 
4 2 ચડતા ˲મમા ંગોઠવે,ઉતરતા ˲મમા ંગોઠવે  

1 2 

1 બ  

1 
3 

સરવાળાને લગતા સામાƛય ̆ĕો Ȑવાક° ..૧૩ થી ૧૧ વધાર° એટલે 

....૫૪થી ૧૩ ઓછા એટલે  .....૯૯=......+૪૩  

1 
3 2 1 

3 1 

4 3 
સરવાળાને લગતા ƥયવહા�રક કોયડા : બે Ӕકના બે Ӕક સાથેનો 

સરવાળો   
1 2 

૧ક 
1 

6 બાદબાક�ના 2 ̆ĕો ( દશકાવાળ�) 
 1 3 

2 
 

1 3 

2 
  M304 �Ď પ�રમાણીય (2D) આકારોની સમાજ ધરાવે છે.    

2 અ  1 

1 સામેથી,બાȩુથી,ઉપરથી,પાછળથી જોતા ...̆કારના �ચ́ો Ⱥકુવા. 
 

1 

4  
2 

 
1 

 
3 

 
1 

 
4 

 
1 

 
5 

1 દપ½ણ આȢૃિત બનંે તે ર�તે ર°ખા�ંકત કરɂુ ં  
1 

2 
 

6 
 

1 

2 બ  1 

5 
આપેલ આȢૃિતમા ંિ́કોણ,ચોરસ,લબંચોરસ,વȱુ½ળની સƉંયાની 

ગણતર�  

 
1 

4  2  1 

 
3 

 
1 

 
4 

 
1 

 
5 5 

આપેલ એક ટાઈƣસની મદદથી ચોરસ ક° લબંચોરસમા ંડ�ઝાઇન 

બનાવવી.  
1 2 

3 
  

M305    સેમી. અને મીટર Ȑવા ̆મા�ણત એકમોનો ઉપયોગ કર�ને 

લબંાઈ અને Ӕતરનો Ӕદાજ લગાવે છે,તેમજ તેમની વƍચેનો 

સબંધં ઓળખે છે. 
   

 
1 

4 
જોડકા જોડો.  ( A મા ંવƨȱઓુ અને B મા ંðા એકમમા ંમાપી શકાય 

ત)ે  

 
1 

4  
2 

 
1 

 
3 

 
1 

 
4 

 
1 

 
5 

4 ખરા-ખોટા ( લબંાઈને લગતા ં)  
1 

2 
 6  1 

4 
  

M309  ક°લેƛડર પર ચોïસ �દવસ અને તાર�ખ બતાવે છે. 
   

 
1 

4 ક°લƛેડર Ⱥકૂ� તેને લગતા 4 ̆ĕો ȶછૂવા. 
 

1 

4  
2 

 
1 

 
3 

 
1 

 
4 

 
1 

5 
  

M310  ઘ�ડયાળનો ઉપયોગ કર� ચોïસ સમય કલાકમા ંજણાવે છે. 
   

 
1 

 ઘડ�યાળનો સમય લખો/ ઘ�ડયાળમા ંઆપલે સમય દોરવો  
1 

2 
 

2 
  

1 
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સ́ાંત પર�ëા ગ�ણત ધોરણ 4  ̆ĕ પ�રĮપ (Blue Print) 

 

̆ĕ 

˲માકં  

પેટા 

̆ĕ 

˲મ  

̆કરણ અƚયયન િનƧપિતȵુ ંિવધાન અને ˲માકં અને ̆ĕ િવગત  ̆ĕનો 

̆કાર  

પેટા 

̆ĕની 

Ȥણુ  

Ȑ તે 

̆ĕના 

Ȣુલ Ȥણુ  

1     M401 સƉંયાઓની Ⱥળૂȹતૂ �˲યાઓનો ઉપયોગ રોજӄદા ĥવનમા ંકર° છે.       

1 અ  1 1 િ́રાશી સદંભ± કોયડા ઉક°લવા    3 6 

  2   3 

1 બ  1 3 ચાર Ӕકોની મદદથી ગમે તે ચાર સƉંયાઓ બનાવવી    2 6 

  2 બ ેӔકની ચાર સƉંયાઓનો સરવાળો    2 

  3 આપેલ ચાર Ӕક પરથી બનતી સૌથી નાની અને સૌથી મોટ� સƉંયા લખો.   2 

2     M406  બે વƨȱઓુ વƍચેના Ӕતર, ȩુદ�-ȩુદ� વƨȱઓુȵુ ંવજન, વƨȱઓુની 

ȤુĤંશ વગેર°નો Ӕદાજ લગાવે છે અને તેમȵુ ંચોïસ માપન કર° છે. 

      

2 અ 1 2 આપેલ છ બાબતોȵુ ંસેમી. અને �કમી.મા ંવગ�કરણ કરɂુ.ં   3 3 

  2 1 1 માક½ના 3 ̆ĕો ( Ȑમક° સેમી.થી મીટર,મીટરથી સેમી. અને મીટરથી મીટર 

સેમી. મા ંĮપાતંર  

  1 3 

  3 1   1 

  4 1   1 

2  બ  1 7 જોડકા જોડો.3-3  ( િવભાગ-અ મા ંિમલી-િમલી,લીટર-લીટરનો સરવાળો , 

િમલીȵુ ંલીટર અને લીટરȵુ ંિમલીમા ંĮપાતંર  

  3 6 

  2 લીટર -િમલી ને લગતો કોયડો.   3 

3   4 M408  ઘ�ડયાળનો સમય કલાક અને મીનીટમા ંવાચેં છે અને સમયને AM 

અને PM મા ંદશા½વે છે. 

      

  1 આપેલ સમયને AM અને PM મા ંદશા½વે છે. Ȣુલ ́ણ ̆ĕ    1 3 
  2   1 
  3   1 
4   4 M409   12 કલાક અને 24 કલાકની ઘ�ડયાળને સમȐ છે.તેમજ તેમની 

વƍચેનો સબંધં શોધે છે. 

      

  1 અથ½ઘટનને લગતા ́ણ ̆ĕો ȶછૂવા ..ગાધંીનગરથી ઉપડતી બસની સમય 

પ́ક ....િવગત/સમય/અથ½ઘટન  

  1 3 
  2   1 
  3   1 
5     M403  આસપાસના પયા½વરણમા ંજોવા મળતા આકારોની સમજ ધરાવે છે.       

  1 5 આȢૃિતના આધાર° 5 ̆ĕો ȶછૂવા    1 5 

  2   1 
  3   1 
  4   1 
  5   1 
6     M407  રોજӄદા ĥવનની પ�ર�ƨથિતઓ-સમƨયાઓનો ઉક°લ Ⱥળૂȹતૂ ગા�ણિતક 

�˲યાઓ Ďારા આપે છે.( નાȰુ,ંલબંાઈ,વજન,જƘથો,Ӕતર,ȤુĤંશ વગેર° 

આધા�રત ) 

      
            

  1 6 �કલો˴ામȵુ ં˴ામમા ંઅને ˴ામȵુ ં�કલો˴ામમા ંĮપાતંર કર° છે.   1 5 
  2   1 
  3 6 કોયા ઉક°લ ( ઉદા.1 kg પƨતીની �કમત ૧૦ȿુ.તો 20kg પƨતીની �કમત ક°ટલી?   1 

  4   1 
  5   1 
            40 
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સ́ાંત પર�ëા ગ�ણત ધોરણ 5  ̆ĕ પ�રĮપ ( Blue Print) 

̆ĕ 

˲માકં  

પેટા 

̆ĕ 

˲મ  

̆

કર

ણ 

અƚયયન િનƧપિતȵુ ંિવધાન અને ˲માકં અને ̆ĕ િવગત  ̆ĕનો 

̆કાર  

પેટા 

̆ĕના ં

Ȥણુ   

Ȑ તે 

̆ĕના 

Ȣુલ Ȥણુ  

1     M501    મોટ� સƉંયા સાથે કામ કર° છે.       

  1 1 ચાર ̆ĕો ȶછૂવા, Ӕકમા,ં શƞદોમા,ં ƨથાન�ક�મત, મોટ�-નાની વƍચેની, સૌથી 

મોટ�, સૌથી નાની સƉંયા વગેર°...  

હ°ȱ ુ

લëી  

1 4 

  2 1 
  3 1 
  4 1 
  5 1 બે ̆ĕો ȶછૂવા/Ȥણુાકાર/ભાગાકારન ેલગતા કોયડા  Ȭૂંક 

જવાબી  

2 4 
  6 2 

2     M503  ȣણુાઓ અને આકારોનો Ɖયાલ મેળવે છે.       

  1 2 આપેલ સમયને ઘ�ડયાળ પર દશા½વી િમનીટ અને કલાક કાટંા વƍચે કયો 

ȣણૂો બનશે (કાટકોણ/લȥકુોણ/Ȥȿુુકોણ) 

Ȭૂંક 

જવાબી  

2 4 

  2 2 

  3 છ ȣણૂાના માપ આપી તેને કાટકોણ, લȥકુોણ, Ȥȿુુકોણમા ંવગ�કરણ કરɂુ.ં હ°ȱલુëી 3 3 

3     M509  આલેખપ́નો ઉપયોગ કર� ƥયવહારમા ંવપરાતી વƨȱઓુȵુ ંëે́ફળ 

અને પ�રિમિત શોધે છે. 

      

  1 3 આલેખપ́મા ંઆકારો દશા½વી પ�રિમિત અને ëે́ફળ આધા�રત 5 ̆ĕો ȶછૂવા  હ°ȱલુëી 5 5 

  2 
  3 
  4 
  5 
4     M502  અȶણૂા¿ક િવશેની સમજ ક°ળવે છે.       

  1 4 ́ણ ̆ĕો    દર°કનો એક Ȥણુ ...આȢૃિતમા ંદશા½વેલ અȶણૂા¿ક ભાગમા ં

લીટ�/કલર કરવો. 

હ°ȱલુëી 1 5 

  2 1 

  3 1 
  4 અȶણૂા¿ક સબંિંધત ̆ĕો. .દાત.100 Į.નો 1/4 ભાગ એટલે ક°ટલા Įિપયા ? Ȭૂંક 

જવાબી  

1 
  5 1 

5     M507  િ́કોણ સƉંયા અને ચોરસ સƉંયાને ઓળખે છે.       

  1   આȢૃિત સબંિંધત પેટન½  હ°ȱલુëી  1 5 
  2 1 
  3 1 
  4 સƉંયા સબંિંધત પેટન½  1 
  5 1 
6     M513  આપલે સƉંયાના સામાƛય અવયવ અને સામાƛય અવયવી આપ ેછે.       

  1 6 અવયવ/અવયવી લખો. હ°ȱલુëી 1 5 

  2 બે Ӕકની સƉંયાȵુ ંઅવયવ ɂëૃ બનાવɂુ.ં Ȭૂંક 

જવાબી  

2 

  3 બે Ӕકની બે સƉંયાના સામાƛય અવયવ શોધવા  Ȭૂંક 

જવાબી  

2 

7     M511  આસપાસના પયા½વરણ માથંી પ�ર̉મણ સિંમિત ધરાવતા �Ď-

પ�રમાણીય આકારો અને Ⱥળૂાëરોને ઓળખે છે. 

      

  1 5 દપ½ણ આકારો ȶણૂ½ કરવા  હ°ȱલુëી 1 5 
  2 1 
  3 આપેલ આȢૃિતના સરખા ભાગ થાય ત ેર�તે ʛટુક ર°ખા દોરવી. 1 
  4 1 
  5 1 
            40 
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સ́ાતં પર�ëા ગ�ણત ધોરણ 6  ̆ĕ પ�રĮપ ( Blue Print) 

̆ĕ 

˲માકં  

પેટા 

̆ĕ 

˲મ  

̆કરણ અƚયયન િનƧપિતȵુ ંિવધાન અને ˲માકં અને ̆ĕ િવગત  ̆ĕનો 

̆કાર  

પેટા 

̆ĕના ં

Ȥણુ   

Ȑ તે 

̆ĕના 

Ȣુલ Ȥણુ  

1     M601   યોƊય ̆�˲યાના (ભા.Ȥ.ુસ.બા.) ઉપયોગ Ďારા મોટ� 

સƉંયાના દાખલા ઉક°લે છે. 

      

  1 1 સરવાળો,બાદબાક�,Ȥણુાકાર,ભાગાકાર,પૈક� કોઈ બે ̆�˲યાનો 

ઉપયોગ થતો હોય તવેા દાખલા  

Ȭૂંક 

જવાબી  

2 4 
 
 
 

6 

  2 2 

2   M619    8 Ӕક Ʌધુીની સƉંયાઓ સાથે કામ કર° છે.     

 2A 1 આપેલ 6 Ӕક માથંી ȩુદ�-ȩુદ� 6 સƉંયા બનાવી તેન ેઉતરતા 

ચઢતા ˲મમા ંગોઠવો.(એક Ӕકનો એક વખત ઉપયોગ કરવો) 

મોટા ̆ĕ 

/ 

િનબધંાƗમક  

4 

 2B 2 ƨવા: 1.2 આધા�રત હોય તેવો કોયડો. Ȭૂંક 

જવાબી  

2 

3     M620     ȶણૂ½ સƉંયા સાથે કામ કર° છે.       

3A 1 2 ખાલી જƊયા ȶરૂો.(આપલે સƉંયાને શƞદોમા,ંӔકમા,ંતરત પછ�ની 

,તરત પહ°લાની,વƍચેની , સકં°તોનો ઉપયોગ કર� સરખામણી)  

હ°ȱલુëી 1 10 

  2 1 
  3 1 
  4 1 
3B 1 ગમે ત ે બે યોƊય Ȥણુધમ½નો ઉપયોગ કર�  �ક�મતશોધવી   3 

  2   3 
4     M602    પેટન½ Ďારા એક� બેક� ,િવભાԌય-અિવભાԌય અને સહ 

અિવભાԌય સƉંયાઓને ઓળખે છે,તથા િવિવધ ર�તે વગ�Ȣૃત કર° 

છે. 

      

 4 1 3 ખાલી જƊયાઓ / અવયવની સƉંયા , અવયવ , 

અવયવી,િવભાԌય-અિવભાԌય,સહ અિવભાԌય ,Ȥસુાઅ -લાસાઅ 

આધા�રત  

હ°ȱલુëી 1 4 
 
 
 
 
6 

  2 1 
  3 1 

  4 1 
     M603   ચોïસ �ƨથિતમા ંȤસુાઅ અને લાસાઅ નો ઉપયોગ કર° છે.     

 5 1 3 આપેલી બે સƉંયોના Ȥસુાઅ/લસાઅ શોધો  Ȭૂંક 

જવાબી  

3 

  2 Ȥસુાઅ અને  લસાઅ ને લાગતો કોયડો 3 

     M610   આસપાસના ઉદા.પરથી ર°ખા,ર°ખાખડં,ȣƣુલી અને બધં 

આȢૃિત , ȣણૂા,િ́કોણ,ચȱƧુકોણ,વȱુ½ળ વગેર° Ȑવા ભૌિમિતક 

આકારોȵુ ંવણ½ન કર° છે. 

      

6A 1 4 ખરા-ખોટા ...આખા ̆કરણમાથંી  હ°ȱલુëી 1 10 
  2 1 
  3 1 
  4 1 
6B 1 િ́કોણ/ચȱƧુકોણ ની નામવાલી આપલે આȢૃિતને બીĥ કઈ કઈ 

ર�તે નામ આપી શકાય  

Ȭૂંક 

જવાબી  

2 
  2 2 

6C   િ́કોણ/ચȱƧુકોણ ની પાƨપાસેની બાȩુઓની જોડ/પƨપાસેના 

ȣણૂાઓની જોડ  

Ȭૂંક 

જવાબી  

2 



     M613    િ́કોણને તેના ȣણૂા/બાȩુઓના ંઆધાર° િવિવધ ȩૂથ / 

̆કારોમા ંિવભાĥત કર° છે.Ȑમક° બાȩુઓના ંઆધાર° સમબાȩુ 

/સમ�Ďબાȩુ /િવષમ બાȩુમા ંવગ�Ȣૃત કર° છે. 

     

 7 1 5 જોડકા જોડો.  િવભા-અ મા ંિ́કોણના માપ અન ેિવભાગ-બ મા ં

િ́કોણના ̆કાર આપવા  

વƨȱલુëી 1  5 
 
 
 
 
 
 
 

5 
 
 
 
 
 
 
 

4 
 
 
 
 

4 
 
 

  2 1 
  3 1 
  4 1 
  5 1 
8     M614   ચȱƧુકોણ  તેના ȣણૂા/બાȩુઓના ંઆધાર° િવિવધ ȩૂથ / 

̆કારોમા ંિવભાĥત કર° છે. 

    

  1 5 મને ઓળખો ̆કારના ચȱƧુકોણના ં̆કારના 5 િવધાનો. વƨȱલુëી 1 

  2 1 
  3 1 
  4 1 
  5 1 
     M616   આસપાસના પ�રસર માથંી િ́પર�માણીય આકારોને 

ઓળખે છે Ȑમક° ગોળાકાર ,ઘન,લબં ઘન,નળાકાર,શȢું  

    

 9 1 5 ભૌિમિતક આકારોના ફલક,ધાર,િશરો�બ�ȳુઓની સƉંયા આધા�રત 

̆ĕો. 

વƨȱલુëી 1 
  2 1 
  3 1 
  4 1 
     M622     બાȩુઓની સƉંયાને આધાર° બɆકુોણ ને વગ�Ȣૃત કર° છે.     

 10 1 5   બાȩુઓની સƉંયાને આધાર° બɆકુોણના ંનામ કહ° છે અને ઓળખે 

છે/બાȩુઓની સƉંયા આપલેી હોય તો તે પરથી આȢૃિત દોર° છે.. 

વƨȱલુëી 1 
  2 1 
  3 1 
  4 1 
11     M604     ȶણૂા¿ક સƉંયાઓને લગતા સરવાળા બાદબાક�ના દાખલા 

ગણે છે. 

      

11A 1 6 ખાલી જƊયાઓ ȶરૂો.  વƨȱલુëી 1 10 
  2 1 
  3 1 
  4 1 
11B 1 સƉંયાર°ખાની મદદથી ȶણૂા¿ક સƉંયોના સરવાળા  Ȭૂંક 

જવાબી  

3 

  2 સƉંયાર°ખાની મદદથી ȶણૂા¿ક સƉંયાઓની બાદબાક�  3 

     M605     નાણા ,લબંાઈ,તાપમાન સદંભ± ȩુદ�-ȩુદ� પ�ર�ƨથિતમા ં

અȶણૂા¿ક તથા દશાશં અȶનૂા½કનો ઉપયોગ કર° છે. 

     

 12 1 7 અȶણૂા½કોન ેચડતા ˲મ,ઉતરતા ˲મ ,સƉંયાર°ખા પર દશા½વવા , 

સરવાળો-બાદબાક� ,સમ અȶણૂા¿ક લખવા , િમ̒ અȶનૂા½કમા ં

ફ°રવવા .........વગેર°      Ȑવા બે Ȥણુ ના ંબે ̆ĕો Ⱥકુવા .  

Ȭૂંક 

જવાબી  

2  12 
  2 2 
  3 2 
  4 2 
  5 2 
  6 2 
            80 
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̆ĕ 

˲માકં  

પેટા 

̆ĕ 

˲મ  

̆કરણ અƚયયન િનƧપિતȵુ ંિવધાન અને ˲માકં અને ̆ĕ િવગત  ̆ĕનો ̆કાર  પેટા 

̆ĕ

ના ં

Ȥણુ   

Ȑ તે 

̆ĕના 

Ȣુલ Ȥણુ  

1A 1 1 M701    ȶણૂા¿ક સƉંયાઓના Ȥણુાકાર ભાગાકાર કર° છે. હ°ȱલુëી 1 10 

  2 1 
  3 1 
  4 1 
  5 1 
  6 1 
 1B 7 1 દાખલા ગણો  Ȭૂંક જવાબી  2 
  8 2 
2     M702   અȶણૂા¿કોના ભાગાકાર અને Ȥણુાકારની સમજ ક°ળવે છે. હ°ȱલુëી     

  1 2 4  િવકƣપ આપવા ..Ȑમા ંઅȶણૂા¿કના Ȥણુાકાર ભાગાકારનો 

સમાવેશ કરવો 

હ°ȱલુëી 1 4 
 
 
 
 
 
 
 
 

10 

  2 હ°ȱલુëી 1 

  3 હ°ȱલુëી 1 

  4 હ°ȱલુëી 1 

3A     M703 અȶણૂાક અને દશાશં સƉંયાના Ȥણુાકાર ભાગાકાર માટ° 

િવિવધ ર�તનો ઉપયોગ કર° છે.  

    

  1 2 ખરા ખોટા  M703.1 થી 703.11 માથંી  હ°ȱલુëી 1 

  2 1 
  3 1 
  4 1 
 3B 5 2 અȶણૂા¿ક ,દશાશં અȶણૂા¿ક Ȑવા ƥયવહાȿુ કોયડા  Ȭૂંક જવાબી  2 
  6 2 
  7 2 
     M718     િવČાથ�ઓની રોજӄદા ĥવનની મા�હતી પરથી 

̆િતિનિધƗવ ધરાવતી સƉંયા શોધે છે. 

      

 4A 1 3 મƚયક,મƚયƨથ,બɆલુક,િવƨતારના ં̆ĕો  Ȭૂંક જવાબી  2 9 
 
 
 
 
 
 

4 
 
 
 
 
 
 
 

4 
 
 
 
 
 

  2 2 
  3 2 

 4B 5 ખાલી જƊયા ȶરૂો..િવકƣપ આપવા ન�હ  હ°ȱ ુલëી 1 
  6 1 
  7 1 
   M719  રોજӄદા ĥવનમા ંચલીતતા નï� કર° છે.     

5 1   
 
 
 
 

Ȭૂંક જવાબી  2 
  2 2 

   M720   મા�હતી પરથી લબં આલેખ અને �Ď લબં આલેખȵુ ંઅથ½ 

ઘટન કર° છે. 

    

6 1 મા�હતી આપી એક આલેખ દોરવા આપવો.  િનબધંાƗમક  4 



 

 

7A     M706      રોજӄદા ĥવનની પ�ર�ƨથિતને સરળ સમીકરણ ƨવĮપમા ં

દશા½વે છે તેમજ સમીકરણ ઉક°લે છે. 

     
10 

  1 4 જોડકા જોડો ̆કારના ( િવધાન પરથી સમીકરણ અને સમીકરણ 

મા ંચલની �ક�મત ) 

હ°ȱલુëી  1  

  2 1 

  3 1 
  4 1 
 7B 5 સમીકરણ ઉક°લ માટ° એક  સમીકરણ આધા�રત અને બ ેƥયવહાȿુ 

Ȣટૂ ̆ĕો આધા�રત  

Ȭૂંક જવાબી  2 

  6 2 
  7 2 
     M 711    ȣણૂાઓના ȤણુધમҴના આધાર° વગ�કરણ કર� શક° છે ( 

રµ �ખક જોડના ȣણૂા,.....) તથા એક ȣણૂાȵુ ંમાપ આપેલ હોય તે 

પરથી અƛય ȣણૂાȵુમંાપ શોધે છે. 

     8 

 8A 1 5 કો�ટકોણ,ȶરુક કોણ , રµ �ખક જોડના ȣણૂા , આસđ કોણ ,અ�ભકોણ 

ને લગતા  

હ°ȱલુëી 1  
 
 
 
 
 
 
 
 

4 

  2 1 

  3 1 
  4 1 
 8B 5 કો�ટકોણ,ȶરુક કોણ , રµ �ખક જોડના ȣણૂા , આસđ કોણ ,અ�ભકોણ 

ને લગતા  

Ȭૂંક જવાબી  2 
  6 2 

   M712   બે ર°ખાઓની છે�દકાથી બનતા ȣણૂાની લાëણીકતાઓ 

ચકાશે છે. 

    

 9 1 બે સમાતંર ર°ખાઓની છેદ�કાથી બનતા ȣણુાઓ પૈક� એકȵુ ંમાપ 

આપɂુ ંતથા અƛય ȣણૂાનામાપ શોધવા  

િનબધં  4 

     M713      િ́કોણના બે ȣણૂાના માપ આપેલ હોય તેના પરથી 

́ીĤ ȣણૂાȵુ ંમાપ શોધે છે. 

    12 

 10A 1 6 M713.1 થી M713.3 દર°કમાથંી એક ̆ĕ  Ȭૂંક જવાબી  2  

  2 2 
  3 2 
     M724   િ́કોણ સબંિંધત િવિવધ સકંƣપનાઓને સમȐ છે અને 

સબંિંધત િવિવધ ȤણુધમҴનો િવિવધ પ�ર�ƨથિતમા ંઉપયોગ કર° છે. 

    

 10B 1 6 M724.1 થી M724.5  માથંી દાખલા ȶછુવા   Ȭૂંક જવાબી  2 
  2 2 
  3 2 
     M714   િ́કોણની આપેલી મા�હતી પરથી તેમની એકĮપતા િવશે 

જણાવે છે.(બાબાબા,......) 

     5 

 11A 1 7 બɆિુવકƣપ ̆કારના બ ે̆ĕો ȶછૂવા  હ°ȱલુëી  1  
  2 1 
 11B 3 બાબાબા ,બાȣબુા ,ȣબૂાȣ ૂ,કાકબા આધા�રત હોય તેવી આȢૃિતનો 

સમાવેશ કરવો , Ȑમા ંઆȢૃિત આધા�રત ̆ĕો અથવા માપ 

આધા�રત આȢૃિત તયૈાર કરવા જણાવɂુ ં 

Ȭૂંક જવાબી  3 

  80 
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̆ĕ ˲માકં  ̆કર

ણ 

અƚયયન િનƧપિતȵુ ંિવધાન અને ˲માકં અને ̆ĕ  િવગત  ̆ĕનો 

̆કાર  

પેટા 

̆ĕની 

િવગત/સં

Ɖયા  

Ȑ તે 

̆ĕના 

Ȣુલ Ȥણુ  

1 1 M801 સમંેય સƉંયાઓના સરવાળા, બાદબાક�, Ȥણુાકાર અને ભાગાકાર િવષેના 

ȤણુધમҴȵુ ંસામાƛયીકરણ કર° છે. (ખાલી જƊયાઓ) 

હ°ȱલુëી 10 10 

2 1 M802 આપેલ સƉંયોની વƍચે શð એટલી સƉંયાઓ શોધો.  Ȭૂંક 

જવાબી  

2 4 

3A 2 M806 ચલનો ઉપયોગ કર�ને કોયડા અને રોજӄદા ĥવનના કોયડા ઉક°લ ે

છે.(ગણતર� કરો) 

Ȭૂંક 

જવાબી   

3 6 

3B 2 M806 ચલનો ઉપયોગ કર�ને કોયડા અને રોજӄદા ĥવનના કોયડા ઉક°લ ેછે.  

(સમીકરણ ઉક°લો) 

Ȭૂંક 

જવાબી   

2 4 

4A 3 M811 ચȱƧુકોણના ȣણૂાઓના માપના સરવાળાના ȤણુધમҴનો ઉપયોગ કર� 

કોયડા ઉક°લ કર° છે. (આȢૃિત પરથી જવાબ આપો)  

Ȭૂંક 

જવાબી  

3 6 

4B 3 M811 ચȱƧુકોણના ȣણૂાઓના માપના સરવાળાના ȤણુધમҴનો ઉપયોગ કર� 

કોયડા ઉક°લ કર° છે (ખરા ખોટા) 

હ°ȱલુëી  
  

4 4 

5 4 M812 સમાતંર બાȩુ ચȱƧુકોણના િવિવધ ȤણુધમҴ ચકાશે છે. તથા તક½ને 

આધાર° એમની વƍચેના પારƨપ�રક સબંધંો ƨથાિપત કર° છ.(ચȱƧુકોણ રચો )  

િનબધંા

Ɨમક  

1 4 

6 5 M824 આપેલ મા�હતી પરથી િવિવધ ̆કારના આલેખો દોર° છે. તેમ જ આપેલ 

આલેખ પરથી મા�હતીȵુ ંઅથ½ઘટન કર° છે.  (આલેખ  પરથી જવાબ આપો) 

Ȭૂંક 

જવાબી  

5 10 

7A 6 M804 િવિવધ પƚધિત/̆Ȼ�ુƈતઓનો ઉપયોગ કર� આપલે સƉંયાના વગ½, 

ઘન, વગ½Ⱥળૂ તથા ઘનફળ શોધે છે. (અિવભાԌય અવયવીકરણ) 

Ȭૂંક 

જવાબી   

3 6 

7B 6 M804 િવિવધ પƚધિત/̆Ȼ�ુƈતઓનો ઉપયોગ કર� આપલે સƉંયાના વગ½, 

ઘન, વગ½Ⱥળૂ તથા ઘનફળ શોધે છે.  (આપેલ સƉંયાનો વગ½Ⱥળૂનો એકમનો 

Ӕક નï� કરવો) 

Ȭૂંક 

જવાબી  

4 4 

8A 7 M804 િવિવધ પƚધિત/̆Ȼ�ુƈતઓનો ઉપયોગ કર� આપલે સƉંયાના વગ½, 

ઘન, વગ½Ⱥળૂ તથા ઘનફળ શોધે છે. (આપેલ સƉંયાનો ȶણૂ½ ઘન છે ક° ન�હ  

નï� કરો) 

Ȭૂંક 

જવાબી   

6 6 

8B 7 M804 િવિવધ પƚધિત/̆Ȼ�ુƈતઓનો ઉપયોગ કર� આપલે સƉંયાના વગ½, 

ઘન, વગ½Ⱥળૂ તથા ઘનફળ શોધે છે.  (આપેલ સƉંયાનો ઘનȺળૂ શોધો) 

Ȭૂંક 

જવાબી  

2 4 

9A 8 M809 નફો ખોટ, વળતર (�ડƨકાઉƛટ) વેટ, ચ˲ɂ�ૃƚધ ƥયાજ વગેર°ની 

ગણતર�મા ંટકાની સકંƣપનાનો ઉપયોગ કર° છે. 

હ°ȱ ુ

લëી  

3 3 

9B 8 M809 નફો ખોટ, વળતર (�ડƨકાઉƛટ) વેટ, ચ˲ɂ�ૃƚધ ƥયાજ વગેર°ની 

ગણતર�મા ંટકાની સકંƣપનાનો ઉપયોગ કર° છે. (ચ˲ɂ�ૃć ƥયાજ/નફો ખોટ 

ટકાનો ઉપયોગ) 

િનબધંા

Ɨમક  

3 9 
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